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Φλωρίνης Ειρηναίος: «Η ενότητα της πίστεως 
είναι το θεμέλιο της Εκκλησίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή 13 Ιουλίου 2025 τελέσθηκε στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Ιτέα Φλώρινας, επί τη μνήμη 
των 630 Αγίων Πατέρων της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου ο 
Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία. Των ιερών 
Ακολουθιών προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τη σημασία της Δ΄ Οικουμενικής 
Συνόδου, η οποία συγκλήθηκε στη Χαλκηδόνα το 451 μ.Χ. και υπερασπίστηκε την 
Ορθόδοξη πίστη απέναντι στις αιρέσεις του μονοφυσιτισμού. «Οι Πατέρες της 
Εκκλησίας δεν αγωνίστηκαν για φιλοσοφικές θεωρίες ή κοινωνικές ιδεολογίες, 
αλλά για να διαφυλάξουν τη σωτηρία του ανθρώπου, που εξαρτάται άμεσα από το 
ποιος είναι ο Χριστός»,
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υπογράμμισε. Και συνέχισε: «Ομολογούμε “ένα Χριστόν, τέλειον Θεόν και τέλειον 
άνθρωπον”, αχώριστο και ασυγχύτως ενωμένο, όπως μας δίδαξαν οι Άγιοι 
Πατέρες. Η πίστη αυτή δεν είναι θεωρία αλλά ζωή, δεν είναι ιδέα αλλά πρόσωπο 
είναι ο Ζων Χριστός».

Σε άλλο σημείο, κάλεσε τους πιστούς να μελετούν τα δόγματα όχι ως “παλιές 
αποφάσεις”, αλλά ως ζώσα κληρονομιά και ασπίδα προστασίας από τις πλάνες της 
εποχής. «Σήμερα που επικρατεί σύγχυση, σχετικισμός και αποδόμηση κάθε 
σταθερού στη ζωή μας, οι Πατέρες της Εκκλησίας μας δείχνουν τον δρόμο της 
διάκρισης, της αλήθειας και της χάριτος. Δεν αγωνίστηκαν για να επιβληθούν, 
αλλά για να διακονήσουν την Εκκλησία του Χριστού. Οφείλουμε να τους τιμούμε 
όχι μόνο με λόγια, αλλά με ζωή ορθοπραξίας, υπακοής και ενότητας».

Ιδιαιτέρως τόνισε τη σημασία και την προσφορά των ενοριών ως «πνευματικές 
κυψέλες πίστης και εγρήγορσης και αντίστασης στο πνεύμα της αδιαφορίας».

Τέλος ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε τον εφημέριο της ενορίας, π. Κωνσταντίνο 
Κουρούνη, καθώς και την εκκλησιαστική επιτροπή, τους ιεροψάλτες και όλους 
τους πιστούς για την ευπρέπεια του Ιερού Ναού και τη συμμετοχή τους στη Θεία 
Λειτουργία.






